
 

1 | P a g e  

 

10ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το 10ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ, η ετήσια σημαντικότερη εκδήλωση του Αραβο-
Ελληνικού Επιμελητηρίου, έλαβε χώρα στις 7 & 8 Δεκεμβρίου στο ξενοδοχείο Divani Caravel 
Αθηνών σε υβριδική μορφή, με φυσική όσο και διαδικτυακή παρουσία, και με τη συμμετοχή 
επιχειρηματιών από την Ελλάδα και 16 αραβικές χώρες.  

Ο Rashad Mabger, Γενικός Γραμματέας, παρουσίασε τον Χάρη Γερονικόλα, Πρόεδρο του Αραβο-
Ελληνικού Επιμελητηρίου, και τον Suheil H. Sabbagh, Πρόεδρο Ανθρώπινου Δυναμικού του Ομίλου 
CCC, Αντιπρόεδρο του Επιμελητηρίου και Επίτιμο Πρόεδρο του Ελληνο-Παλαιστινιακού Συνδέσμου 
Φιλίας & Συνεργασίας, οι οποίοι, με τη σειρά τους, παρέθεσαν ομιλίες καλωσορίσματος. Έπειτα, ο 
Καθηγητής Dr. Khaled Hanafy, Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Αραβικών Επιμελητηρίων και μέλος 
Δ.Σ. του Επιμελητηρίου μας, παρέθεσε εναρκτήρια ομιλία εκ μέρους του Προέδρου της Ένωσης. 
Στη συνέχεια, ο επίτιμος καλεσμένος ομιλητής, Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων της Ελλάδας, μίλησε με τιμητικά λόγια για τις αραβο-ελληνικές σχέσεις. 

Οι πέντε συνεδρίες που ακολούθησαν ανέπτυξαν ζητήματα ενδιαφέροντος και για τις δύο πλευρές, 
που εκτείνονταν από την κλιματική αλλαγή και την ανανεώσιμη ενέργεια, τις πρόσφατες εξελίξεις 
στους τομείς της ναυτιλίας, της λιμενικής βιομηχανίας και της εφοδιαστικής αλυσίδας, τη 
μεταφορά τεχνογνωσίας στην αγροκαλλιέργεια και την βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων, έως 
τον τουρισμό και τις επενδύσεις στον τομέα των ακινήτων. Οι συνεδρίες άνοιξαν με ειδικές 
εισαγωγές από Υπουργούς, υψηλά ιστάμενες προσωπικότητες και κυβερνητικούς αξιωματούχους, 
ήτοι από τους Γιώργο Αμυρά, Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Ελλάδας, Eng. Gaber 
Desouki Mostafa Ebrahim, Πρόεδρο της Αιγυπτιακής Κρατικής Εταιρείας Ηλεκτρισμού, Ιωάννη 
Πλακιωτάκη, Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής της Ελλάδας, Dr. Khaled A. Mahdi, 
Γενικό Γραμματέα της Γενικής Γραμματείας του Ανώτατου Συμβουλίου Σχεδιασμού & Ανάπτυξης 
του Κουβέιτ, Γιώργο Φιλιόπουλο, Διευθύνοντα Σύμβουλο της Enterprise Greece, Hisham 
Mohammad Kaaki, Αντιπρόεδρο της Ένωσης Σαουδαραβικών Επιμελητηρίων και Πρόεδρο του 
Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου της Μέκκα, Σαουδική Αραβία, Walid Raphael Nassar, 
Λιβανέζο Υπουργό Τουρισμού και Βασίλη Κικίλια, Έλληνα Υπουργό Τουρισμού. Παρουσίαση της 
πλατφόρμας της εκδήλωσης έγινε από τον Κωνσταντίνο Ουζούνη, Ιδρυτή & CEO της LiveOn, ενώ 
ειδική εισαγωγή παρέθεσε ο Abdulaziz Al-Mikhlafi, Γενικός Γραμματέας του Αραβο-Γερμανικού 
Επιμελητηρίου Εμπορίου & Βιομηχανίας (GHORFA) και Γενικός Συντονιστής των Αραβο-Αλλοδαπών 
Μεικτών Επιμελητηρίων, ο οποίος ανέπτυξε τον ρόλο που διαδραματίζουν αυτά τα Επιμελητήρια 
ανά την Ευρώπη και τον κόσμο καθώς και τις προσπάθειές τους για την ενίσχυση των σχέσεων 
μεταξύ του αραβικού κόσμου και των χωρών που φιλοξενούν αυτά τα Επιμελητήρια. 

Τη φετινή χρονιά, το πρόγραμμα του Φόρουμ ενσωμάτωσε την 3η ετήσια συζήτηση στρογγυλής 
τραπέζης με τίτλο “Meet the Arab Ambassadors”, μία πλατφόρμα ανοιχτού διαλόγου με ελληνικά 
διευθυντικά στελέχη, για την διερεύνηση των επιχειρηματικών και επενδυτικών ευκαιριών, διά 
στόματος όλων των Αράβων Πρεσβευτών, Επιτετραμμένων και Συμβούλων που είναι 
διαπιστευμένοι στην Ελλάδα. Τη συζήτηση προλόγισε και συντόνισε ο Rashad Mabger. Τα 
εισαγωγικά σχόλια δόθηκαν από τον Επίτιμο Καλεσμένο, Νίκο Παπαθανάση, Έλληνα Αναπληρωτή 
Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ο οποίος αναφέρθηκε στην επιτυχία της Κυβέρνησης όσον 
αφορά τις οικονομικές μεταρρυθμίσεις και στις προσπάθειές της για στενότερους ελληνο-
αραβικούς δεσμούς σε όλους τους τομείς. Έπειτα, ο συντονιστής παρουσίασε τους ομιλητές οι 
οποίοι πήραν με τη σειρά τον λόγο, ήτοι οι Esmahan Abdulhamid Al-Toki, Πρέσβειρα της 
Δημοκρατίας της Υεμένης σε Ιταλία & Ελλάδα, Ahed Ali Sweidat, Πρέσβης του Χασεμιτικού 
Βασιλείου της Ιορδανίας, Ismail Khairat, Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, 
Sulaiman Hamid Almazroui, Πρέσβης των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, Dr. Saad Alammar, 
Πρέσβης του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας, Mouayed Saleh, Πρέσβης της Δημοκρατίας του 
Ιράκ, Waleed Bin Mohammed Al-Emadi, Πρέσβης του Κράτους του Κατάρ, Amira Saoussen 
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Aouachria, Επιτετραμμένη στην Πρεσβεία της Δημοκρατίας της Αλγερίας, Mohammed El Yamani, 
Επιτετραμμένος στην Πρεσβεία του Βασιλείου του Μαρόκου, Said Ali Mubarak Al-Yamadi, 
Πληρεξούσιος Υπουργός και Αναπληρωτής Επικεφαλής Αποστολής στην Πρεσβεία του 
Σουλτανάτου του Ομάν, με διαπίστευση σε Ιταλία και Ελλάδα και Manel Chamtouri, Σύμβουλος 
στην Πρεσβεία της Τυνησίας.  

Κατά τη διάρκεια του Φόρουμ έλαβαν χώρα αρκετές συναντήσεις Β2Β στην αίθουσα του 
Ξενοδοχείου καθώς και στην ειδική διαδικτυακή πλατφόρμα. Η εκδήλωση, επίσης, συνέπεσε με 
την έκδοση του Επιχειρηματικού Οδηγού 2021-22 του Επιμελητήριου, που στοχεύει στην 
προώθηση των εταιριών-μελών στην Ελλάδα και τον αραβικό κόσμο. 

Το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο δράττεται της ευκαιρίας να ευχαριστήσει θερμά τις επίσημες 
Αρχές που παραχώρησαν την αιγίδα τους και εκφράζει βαθύτατη εκτίμηση στα αραβικά 
επιμελητήρια και επίσημους οργανισμούς στην Ελλάδα που συνεισέφεραν στην εκδήλωση, αλλά 
και όλους τους χορηγούς, τις εταιρίες-μέλη του Επιμελητηρίου, καθώς και στους οργανισμούς που 
στήριξαν την πραγματοποίηση του 10ου Φόρουμ. 

 

© Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο, 10 Δεκεμβρίου 2021 

Το Δελτίο Τύπου συνοδεύεται από φωτογραφίες και τίτλους όλων των συμμετεχόντων ομιλητών. 
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